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Содержание 
программы первичного и повторного противопожарного 
инструктажа на рабочем месте
Тема 1.
Обязанность работника (служащего) соблюдать обязательные требования пожарной безопасности. Ответственность работника (служащего) за нарушение обязательных требований пожарной безопасности.
Тема 2. 
Знание инструкции о мерах пожарной безопасности зданий, сооружений, помещений, технологических процессов, технологического и производственного оборудования, утвержденной руководителем организации или иным должностным лицом, уполномоченным руководителем организации, включающей в том числе порядок содержания территории, зданий, сооружений и помещений, эвакуационных путей и выходов, а также путей доступа подразделений пожарной охраны на объекты защиты; мероприятия по обеспечению пожарной безопасности технологических процессов при эксплуатации оборудования на рабочем месте, производстве пожароопасных работ; порядок осмотра и закрытия помещений по окончании работы; расположение мест для курения, применения открытого огня, проезда транспорта, проведения огневых или иных пожароопасных работ.
Тема 3.
Условия возникновения горения и пожара на рабочем месте. Общие понятия о взрывопожарной и пожарной опасности веществ и материалов, изготавливаемой продукции. Первичные средства пожаротушения, предназначенные для тушения электроустановок и производственного оборудования.
Тема 4.
Сведения о путях эвакуации людей при пожаре, зонах безопасности, системах и средствах предотвращения пожара, противопожарной защиты. Первичные средства пожаротушения. Виды огнетушителей и их применение в зависимости от класса пожара (вида горючего вещества, особенностей оборудования). Ознакомление по плану эвакуации с эвакуационными путями и выходами; лестницами, лестничными клетками и аварийными выходами, предназначенными для эвакуации людей; местом размещения самого плана эвакуации; местами размещения средств противопожарной защиты, спасательных и медицинских средств, средств связи.
Тема 5.
Обязанности и порядок действий работника (служащего) при пожаре или обнаружении признаков горения, в том числе при вызове пожарной охраны, аварийной остановке технологического оборудования, эвакуации людей и материальных ценностей, пользовании средствами пожаротушения. Особенности работы систем оповещения и управления эвакуацией при пожаре, других автоматических систем противопожарной защиты. Отключение общеобменной вентиляции и электрооборудования в случае пожара и по окончании рабочего дня. Осмотр и приведение в пожаробезопасное состояние рабочего места.
Тема 6.
Меры личной безопасности при возникновении пожара. Средства индивидуальной защиты, спасения и самоспасания при пожаре. Места размещения и способы применения средств индивидуальной защиты органов дыхания и зрения, спасения и самоспасания с высотных уровней при пожаре (при их наличии).
Тема 8.
Способы оказания первой помощи пострадавшим при ожогах.
Практическая тренировка по отработке действий при возникновении пожара, по отработке умений пользоваться первичными средствами пожаротушения, внутренним противопожарным водопроводом (с приведением в действие при его наличии), средствами индивидуальной защиты, средствами спасения и самоспасания (при их наличии).

Примечание 
Требования к содержанию программ повторного противопожарного инструктажа аналогичны требованиям к содержанию программ первичного противопожарного инструктажа на рабочем месте.
Объем и содержание теоретической и практической частей (необходимость практической части) программ внепланового противопожарного инструктажа, целевого противопожарного инструктажа определяются руководителем организации либо лицом, назначенным руководителем организации ответственным за обеспечение пожарной безопасности на объекте защиты в организации, в каждом конкретном случае в зависимости от причин и обстоятельств, вызвавших необходимость их проведения.
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График 
проведения повторных инструктажей 
с преподавательским составом и работниками МБОУ Пригорской  СШ
в 2024-2025 году 

	№
п/п
	Дата проведения
	Тематика инструктажа
	Ответственные

	1.
	30.08.2024
	· Основные нормативные документы, регламентирующие требования пожарной безопасности к образовательным учреждениям.
· Система обеспечения пожарной безопасности в помещениях школы.
· Права, обязанности, ответственность за обеспечение пожарной безопасности. 
· Требования пожарной безопасности к зданиям и помещениям образовательного учреждения.
· Пути эвакуации учащихся при пожаре и ЧС. Планы эвакуации.
· Проведение праздничных и торжественных мероприятий
· Пожарная безопасность в кабинетах «Химия», «Физика», «Информатика», «Библиотека», «Технология», в столовой

	Преподаватель-организатор ОБЖ,
Зам.директора по АХЧ

	2.
	09.01.2025
	· Требования пожарной безопасности к территориям. Содержание территории. Противопожарные разрывы. Дороги, подъезды и подходы к зданию и водоисточникам.
· Огнетушащие вещества, противопожарное оборудование и инвентарь. Первичные средства пожаротушения. Порядок их применения при тушении загораний. 
· Виды пожарного оборудования и инвентаря, назначение, устройство.
· Действия персонала образовательных учреждений при пожаре. Порядок сообщения о пожаре и вызова пожарной охраны. Правила эвакуации учащихся. Действия после эвакуации из образовательного учреждения. Действия при эвакуации учащихся. Обязанности медицинской сестры при пожаре.
· Обучение учащихся пожаробезопасному поведению. Практическое занятие
	Преподаватель-организатор ОБЖ,
Зам.директора по АХЧ



image2.png
Yerpofcraoorveryuens yrrewcrorsors OY
(nncrpaue 2 porpausnposezes
WHCTDYKT&REH O NOKPHOW BE30NACHOCTH)




image1.png
YCTPOCTBO OrHeTyWHTENs NOpOLLKOBOTD
sakasworo Tana ON (3)
(AnmlocTpaLys 3 nporpauesi nposegeHs
N CTpyETaes o nomapml Gesomacoce)




